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Protokół  

z posiedzenia Podzespołu  problemowego ds.  zamówień publicznych  

Rady Dialogu Społecznego  

z dnia 25 listopada 2024 r. 

Miejsce posiedzenia: Centrum Partnerstwa Społecznego „Dialog” im. A. Bączkowskiego, sala A, 

ul. Limanowskiego 23 w Warszawie. 

Przewodniczący: Marek Kowalski, Przewodniczący Podzespołu problemowego ds. zamówień 

publicznych, FPP. 

W posiedzeniu wzięli udział: przedstawiciele Ministerstwa Rozwoju i Technologii; Urzędu Zamówień 

Publicznych; Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej oraz członkowie zespołu, zaproszeni 

goście i eksperci.  

Porządek obrad obejmował: 

1. Omówienie wprowadzonych zmian i przyjęcie projektu zmian ustawy Prawo zamówień 

publicznych, w kontekście wykorzystania środków unijnych, w tym KPO (projekt z 5 sierpnia 

2024 r., wersja 6 z 4 listopada 2024 r. – tj. wersja 5 z drobnymi poprawkami) – głosowanie. 

2. Dalsza dyskusja nad Projektem zmian przepisów ustawy – Prawo zamówień publicznych 

i ustawy - Kodeks cywilny zawierającym propozycje członków Podzespołu ds. zamówień 

publicznych RDS (projekt z dnia 8 sierpnia 2024 r., wersja 3) – kontynuacja dyskusji. 

3. Sprawy różne. 

 

Marek Kowalski, Przewodniczący Podzespołu problemowego ds. zamówień publicznych, FPP; 

powitał uczestników posiedzenia i zaznaczył kwestię ponownego braku kworum na posiedzeniu. 

Następnie powiedział, że na ostatnim posiedzeniu Prezydium oraz posiedzeniu plenarnym nie stawił się 

Rząd, więc posiedzenia były autonomiczne. Powiedział jednak, że skoro strona społeczna również nie 

pojawia się na posiedzeniach w pełnym składzie, to trudno potem nadmiernie krytycznie oceniać 

nieobecność strony rządowej.  

Ad 1 i 2 

Marek Kowalski, Przewodniczący Podzespołu problemowego ds. zamówień publicznych, FPP; 

Powiedział, że gdyby w dniu dzisiejszym udało się przegłosować projekt stanowiska to można by było 
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skorzystać z możliwości szybkiej ścieżki poselskiej do przyjęcia zmian ustawy. Zaproponował, by 

nastąpiło głosowanie korespondencyjne do dnia 27 listopada br. do godz. 9:00. 

Ustalono, że głosowanie korespondencyjne odbędzie do dnia 27 listopada br. do godz. 9:00. 

Następnie przeprowadzono dyskusję w zakresie artykuł 3 projektu dotyczącego m.in. udziału 

w postepowaniach o udzielenie zamówień publicznych wykonawców z państw trzecich oraz kwestii 

relacji miedzy uregulowaniami prawa krajowego i prawem unijnym w tym zakresie.  

Marek Kowalski, Przewodniczący Podzespołu problemowego ds. zamówień publicznych, FPP; 

zaznaczył, że prace nad zmianami ustawy Prawo zamówień publicznych w kontekście wykorzystania 

środków unijnych, w tym KPO, przedłuża się znacząco oraz że KPO niedługo może się skończyć. 

Wyraził obawę, co do tego czy środki z KPO zostaną wykorzystane. 

Grzegorz Lang, FPP; przedstawił propozycję zmian ustawy Prawo zamówień publicznych 

w kontekście udziału wykonawców z państw trzecich, poddając pod rozwagę uregulowanie kwestii:  

- odrzucenia oferty 

- warunków udziału w postępowaniu 

- kryteriów oceny ofert. 

Marek Kowalski, Przewodniczący Podzespołu problemowego ds. zamówień publicznych, FPP; po 

przeprowadzonej dyskusji podjął decyzję, że nastąpi powrót do wcześniejszego przepisu sprzed 2010 r., 

w zakresie omawianego punktu. Powiedział o możliwości zwrócenia się do Ministerstwa Rozwoju ws. 

uwzględnienia pewnych zapisów dotyczących polityki zakupowej.  

Dalsza dyskusja dotyczyła:  

- polityki zakupowej na kolejny rok i działań dotyczących wyroku TSUE w sprawie C-652/22 Kolin, 

- działań zmierzającym do tego, by beneficjentami środków w ramach KPO były firmy europejskie, 

a nie firmy np. z Azji.  

Marek Kowalski, Przewodniczący Podzespołu problemowego ds. zamówień publicznych, FPP; 

wobec wyczerpania porządku obrad zamknął posiedzenie. 

             Marek Kowalski 

                                              / - /  

                              Przewodniczący Podzespołu 

 

Sporządziła Paulina Knapik 

                    / - /  

Biuro Rady Dialogu Społecznego 


